

面向全球发布“金熊猫”高能级人才需求榜单,年薪超300万元

成都高新区建设创新人才集聚区

► 高小欣

3月30日,成都高新区召开党工委人才工作会议,发布2022年成都高新区首批金熊猫高能级人才需求榜单、首批博士后招才榜单,以及成都高新区高端人才在线服务平台建设方案,并向2021年10名“金熊猫人才奖”、5名“金熊猫成就奖”获得者和16名新入选“产业教授”颁发证书。

“一流人才成就一流事业,一流园区需要一流人才。我们将广开进贤之路,广纳天下英才,加快建设具有全国影响力的创新人才集聚区。”成都高新区相关负责人说,成都高新区大力塑造高新“金熊猫”人才品牌,积极推动人才工作从学历向专业转变、从落户向安居转变、从规模向效能转变,切实促进人才资源向创新动能转化。

打造“金熊猫”品牌 助推各类人才创业圆梦

“近年来,我们积极打造‘金熊猫’品牌,全力助推各类人才在成都高新区创业圆梦。”成都高新区科技和人才工作局相关负责人说。

成都高新区切实构建起符合成都高新区产业发展实际的人才评价体系,根据人才实绩和贡献,每年评选10名创新创业两年以上且达到成都高新区C类及以上标准的优秀创新创业人才,授予“金熊猫人才奖”,并给予100万元奖励;每年评选5名在成都高新区创新创业5年以上且达到成都高新区B类及以上

上标准的优秀创新创业人才,授予“金熊猫成就奖”,并给予200万元奖励。2021年,成都高新区拨付“金熊猫人才奖”“金熊猫成就奖”人才奖励资金2000万元。

成都高新区深入实施“产业教授”计划,与海内外高校结成创新创业共同体,面向全球知名高校科技创新人才吹响成果转化集结号,大力支持全球前200强高校和国内双一流高校教授人才在成都高新区创新创业,给予最高100万元落地支持、最高500平方米房租补贴和最高500万元融资奖励。2021年,成都高新区在四川大学、电子科技大学等高校引进“国字号”创业教授16名,支持金额达1280万元。

“在成都高新区人才部门的大力推荐和指导下,成都先导药物开发股份有限公司已有2人入选国家级人才计划,100余人获得成都高新区ABCD4类人才认定,并享受子女入学、住房安居、交通出行等专项服务。这为企业引才、留才、聚才创造了非常好的基础条件。”成都先导研发化学中心高级总监周洁华说。

高能级人才需求榜单 岗位年薪超300万元

人才工作会议当天成都高新区发布的2022年第一批金熊猫高能级人才需求榜单,是面向全球人才发起的招募令,主要围绕电子信息、生物医药和新

经济三大主导产业,共汇集来自成都高新区30余家重点企业提供的150余个高能级岗位。其中就有成都先导药物开发股份有限公司、成都欧林生物科技股份等企业提供的首席商务官、生物研究院院长等岗位,年薪均超过300万元,榜单中其余岗位最低年薪也均超过50万元。

当天成都高新区还发布2022年成都高新区首批博士后招才榜单,主要聚焦三大主导产业中“卡脖子”前沿技术和关键性难题。其中,成都极米科技股份有限公司、成都九洲飞科技有限责任公司等11家设立博士后站点的企业,共发布24个项目、33名进站博士后需求。

“成都先导设立了国家博士后科研工作站成都高新区分站和四川省博士后创新实践基地,已与四川大学联合培养了4名博士后。我们非常欢迎更多人才加入先导,开拓事业实现梦想。”周洁华说。

据悉,成都高新区对于在博士后科研工作站从事科研工作的博士,经考核认定,将分两次给予30万元生活补贴,并积极协助争取省市资金支持。

新型研发机构聚人才 未来5年总量100万

人才工作会议当天成都高新区还对外发布高端人才在线服务平台“人才通”建设方案。该平台将以APP或小程

序方式呈现,提供住房、医疗、教育、政务、出行、金融、文化七大服务板块,为高端人才提供线上线下结合的24小时一站式综合服务。

此前2月8日,成都高新区召开优化营商环境大会,发布“十大攻坚计划”,其中之一是“高端人才服务数字专员计划”。“此次‘人才通’建设方案正是对这一攻坚计划的持续深化,将解决高端人才工作、生活全方位需求。”成都高新区党群工作部相关负责人介绍说。

近年来,成都高新区大力实施人才引领发展战略,不断优化人才政策和服务,该高新区已成为中西部地区人才最高密度、人才吸引力最强、人才活力最优区域之一。数据显示,成都高新区已集聚各类人才超过70万,35岁以下青年人才占比90%以上,其中,国家级人才437人,这些人才创办科技企业超过5万家。

下一步,成都高新区将聚焦领军人才、产业人才、基础研究人才,不断优化人才发展生态。其中大力引进急需科技创新领军人才和急需产业创新领军人才,给予两类人才3年、每年最高500万元的人才补贴,最高500万元的安家补贴或赠予1套专家公寓,对于科技创新领军人才团队开展项目研发和成果转化给予最高1亿元经费支持。

未来5年,成都高新区将力争通过新型研发机构集聚科技创新人才1万人以上,集聚高层次创业人才3500名,各类人才总量达100万。

跨境注册 异地开户

烟台高新区为外资企业落户保畅通

► 孙轶凡 李文静



服务专员协助外资企业办理跨境开户

图片来源:烟台高新区

今年以来,烟台高新区国际招商产业园(中韩烟台产业园)持续优化外商投资环境,安排项目服务大使“一对一”服务落户企业及项目,全力以赴为企业协调解决项目落地建设中的各类困难,按照“随叫随到,不叫不到,服务周到,说到做到”服务制度要求,助力外资企业心无旁骛扎根高新、茁壮成长。

“我们因为新冠肺炎疫情暂时无法来烟台,烟台高新区从企业注册、银行开户到项目选址提供了全流程代办服务,让我们非常省心、放心、安心。”近日,顺利通过跨境“云”办理银行开户手续后,日本不二农业株式会社股东金山绚香感叹道。

日本不二农业株式会社是一家专业从事生物有机肥料研发、销售的外资企业。去年年底,该企业准备投资50万美元在烟台高新区成立新的项目公司,希望借此拓展中国市场。今年3月份,该企业计划办理银行开户手续,然而一场疫情阻挡了其来烟台的步伐。为了帮助企业尽快开展中国业务,烟台高新区国际招商产业园(中韩烟台产业园)招商中心安排服务专员,建立24小时沟通联络平台,对方只需提供必要的信息,服务专员即可提供从企业注册、项目选址、税

务登记到银行开户的全流程服务,实现全程代办、跨境办理、当日办结。

“受疫情影响,外籍股东常无法及时来烟台,企业账户开户难,成为不少外资企业面临的难题之一。针对这一问题,我们积极协调银行,通过跨境验证‘云’办理,实现异地开户。”烟台高新区国际招商产业园(中韩烟台产业园)招商中心相关负责人说,“当前防疫任务艰巨,招商人员全部奔赴一线支援疫情防控,但服务专员毫不松懈随时随到,利用全员轮休间隙,协助企业到银行办理开户手续,当天即取得银行开户许可。”

今年,烟台高新区以招引项目“驱动”,开展活动“带动”,宣传政策“促动”,优化服务“牵动”,持续推动外资大项目落地,稳存量、促增量,第一季度实际利用外资取得良好成效。截至目前,烟台高新区实际使用日韩资金2215万美元,同比增长4159%。

下一步,烟台高新区将继续扩大对外开放,树牢“项目为王”鲜明导向,聚焦重点,突出外资项目招引,健全外商投资服务体系,努力打造产业链培育逐步成势、创新资源加速集聚、国际合作持续深化、政策服务便捷高效的国际化开放合作园区。

郑州高新区政务服务 打通“最后一公里”



图片来源:郑州高新区

“原本还担心找不到地方,现在在郑州高新区政务服务大厅就能全部办理,简直太方便了!”近日,因新冠肺炎疫情等原因不能去厦门办理相关手续的蒋先生,顺利地在郑州高新区政务服务大厅黄河公证处拿到授权委托公证书。

据了解,为提升政务服务水平,打造一流营商环境,增强广大群众和企业办事体验和获得感,今年2月,黄河公证处正式进驻郑州高新区政务服务大厅。进驻第二天,家住郑州高新区的蒋先生就按照工作人员的指引,来到公证窗口,了解需要准备的材料,并拿到了次日业务办理预约号,顺利解决了授权委托公证书问题。

刘地 王萍

像蒋先生一样感受到郑州高新区便捷服务的人不在少数。以往需要驱车十几公里到市区办理的业务,现在在“家门口”就能完成。据统计,黄河公证处入驻郑州高新区政务服务大厅一个多月以来,已累计为群众办理各类公证事项30余件,解答群众公证法律咨询近400人次。

今年,郑州高新区政务服务办事大厅整体搬迁至新址,对外开展服务推行“一站式”,大大提升了办事群众的体验感。来此办事的群众纷纷表示,郑州高新区政务服务大厅有效打通了服务群众的“最后一公里”,真正做到让群众跑一次腿,办全部事。

襄阳高新区 新增两家国家级绿色工厂

“绿色工厂”是绿色制造的重要载体,也是绿色发展的显著标志。近日,工业和信息化部公布2021年度绿色制造名单,襄阳高新区两家企业——东风日产襄阳工厂和湖北追日电气股份有限公司获“国家级绿色工厂”称号。至此,襄阳高新区已有骆驼集团襄阳蓄电池有限公司等4家公司获此称号。

走进东风日产襄阳工厂,厂区绿树成荫、鲜花环绕,春意盎然,如同置身于大花园。涂装车间是整车生产企业最容易产生废气、废水等多种工业固废的地方。但在东风日产襄阳工厂涂装车间,空气中并没有刺鼻的气味,地面一尘不染,整个车间干净整洁。东风日产襄阳工厂安技环保科工程师丁照峰介绍说,“我们工厂先后投资4.2亿元对涂装车间进行节能减排技术改造,新建成的涂装车间实现了智能化、数字化,提升了绿色生产。”

采用环保科学技术,打造绿色产业体系的企业典范,还有追日电气。据了解,2020年,追日电气在全年生产

量同比上升的情况下,年综合能源消耗总量反而下降14.73%,仅为69.75吨标准煤。同时,追日电气还综合利用锂电池储能系统、新能源汽车充电系统、5G智慧照明系统及智慧能源综合系统打造“零碳”园区。据第三方评价报告显示,追日电气利用新能源每年节约的标准煤为每年消耗总量的1.73倍,已提前并超标准实现国家提出的“碳中和”目标。

近年来,襄阳高新区积极引导辖区企业围绕“高质量发展、高效率治理、高品质生活”发展目标,践行绿色发展理念,始终把节能减排工作贯穿到项目建设、生产服务全过程。

“绿色发展是高质量发展的显著特征,绿色发展核心就是在发展过程中节约资源、保护生态环境。”襄阳高新区经贸局相关负责人表示,未来,襄阳高新区将以打造“绿色工厂”为抓手,引领制造业绿色转型,全力推动高新绿色发展。

江门高新区总投资52亿元 15个重大项目集中动工

“绿色工厂”是绿色制造的重要载体,也是绿色发展的显著标志。近日,江门市2022年第一季度重大项目集中动工(投产)活动江门高新区(江海区)分会场活动举行。现场共有15个重大项目集中动工(投产),总投资超52亿元。

此次集中动工(投产)的项目,主要涵盖高端机电装备制造、新材料、新一代电子信息三大战略性新兴产业以及智能家居、智慧照明等传统产业的优化升级、技术改造和产业载体建设。其中,天倬项目总投资20亿元,将建设智能装备和智慧家居总部,致力于打造智能家居一体化研发生产制造销售总部以及高端汽车模具智能制造基地。该项目达产后,预计年产值60亿元,年创税1.8亿元,解决就业岗位约2000个。

值得一提的是,应急产业也是此次集中动工(投产)活动的关键词。伟创科技应急产业项目、纤科特种防护服应急产业项目、中奕智能应急照明研发生产项目等一批安全应急产业项目及应急产业园(一期)基础设施建设项目集中动工(投产),将进一

步助力江门高新区(江海区)安全应急产业发展。

上述项目是江门高新区(江海区)“十四五”时期构建特色产业体系的重要抓手,将有力推进江门高新区(江海区)工业立区制造强区战略的实施,持续做大经济总量,提升发展质量,增强发展后劲。

去年以来,江门高新区(江海区)坚持稳中求进工作总基调,工业实现平稳增长。2021年,全区规模以上工业总产值突破640亿元;高端装备制造、前沿新材料、新一代电子信息、智能家居、生物医药与健康等战略性新兴产业总产值突破500亿元,占全区规模以上工业总产值80%以上。

项目开工只是起点,建成投产达效才是关键。未来,江门高新区(江海区)将紧盯千亿元产值目标,执行“产业引领+龙头带动+环境支撑”招商策略,持续推动“数字政府”“放管服”“评定分离”等改革向纵深发展,以一流服务推动企业发展。

李雨溪

泰州医药高新区 “人才特区”政策升级

► 顾介铸 丁荟

中国医药城“人才特区”建设专项资金由每年1亿元提高至每年2亿元,顶尖人才团队最高可获项目扶持资金2亿元……江苏省泰州市近日印发《关于进一步加快中国医药城“人才特区”建设的若干规定》,“人才特区”政策再突破再完善,全面吹响泰州医药高新区(高港区)引才揽才新号角。

建设泰州医药高新区(高港区),打造中国医药城“人才特区”是先手棋。2011年12月6日,泰州市委、市政府印发《关于加快中国医药城“人才特区”建设的若干规定》,首次明确提出建设中国医药城“人才特区”;2013年,“113医药人才特别计划”正式实施,专项资金每年6000万元;2017年起,该专项资金增加到每年1亿元。

截至目前,泰州医药高新区(高港区)已累计资助高端人才项目308个,引进高层次人才1369人;推动一大批科技成果转化,催生5家生物医药上市公司。在全国171个生物医药园区中,泰州医药高新区(高港区)人才竞争力名列第八。

此次发布的“人才特区”升级版政策,将深化实施“113医药人才特别计划”,力争到2026年底集聚100名领军型人才(团队)、1000名高层次人才(团队)、3000名紧缺型人才。根据新出台的“人才特区”扶持政策,泰州医药高新区(高港区)领军人才(团队)最高可获2000万元启动资金,高层次人才(团队)最高可获300万元启动资金,人才项目最高给予2000万元滚动支持。

该政策支持校企共建联合研发体,最高资助600万元;新认定国家级人才载体最高奖励300万元;离岸孵化基地、离岸创新中心等人才“飞地”平台最高给予100万元经费支持。

此外,泰州医药高新区(高港区)领军型、高层次创新创业人才可享受最高100万元购房补贴、30万元生活补贴;紧缺型人才可享受最高35万元购房补贴、12万元生活补贴……

如何让中国医药城“人才特区”“特”起来?泰州医药高新区(高港区)将建立医药产业链人才“蓄水池”,定期发布国际医药人才薪酬报告,每引进1名高层次人才,奖励“招才大使”最高50万元;打造药品、医疗器械申报绿色通道,建立专业化人才服务团队,优先安排高层次人才及家属就医入学,发放探亲补贴;设立总规模30亿元产业引导基金,奖励投资“113医药人才特别计划”种子期的投资机构,单项目最高200万元;对机构投资为此产生的损失给予风险补偿等。

未来,泰州医药高新区(高港区)将抢抓江苏省委、省政府支持泰州建设大健康产业集聚发展示范区机遇,强化创新驱动战略,加快集聚“第一资源”,全力打造更具影响力、更具竞争力、更具向心力的“人才特区”,找准新赛道、抢占新风口,打造高质量发展的中国医药城。